

Año VIII... 4 pesetas... Semestre... 2... Trimestre... 1... PAGO ADELANTADO...

LA UNION

MAYOR ALTA 21 Y 23 PRAL. TELEFONO NUM. 91 LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

Organo del partido CONSERVADOR. Defensor de los intereses morales y materiales

SE PUBLICA LOS SABADOS

Año VIII

Guadalajara: Sábado 11 de Abril de 1914

Número 335

Círculo Católico

El domingo 19 del corriente, celebrará esta Sociedad una conferencia en el Teatro Cómico, en la que tomarán parte como oradores D. Severino Aznar y D. Victor Espinós.

Pertenece el Sr. Aznar como publicista a los que más se han ocupado de la cuestión social; uno de sus triunfos más positivos tué la publicación de su obra titulada LAS GRANDES INSTITUCIONES DEL CATHOLICISMO, a raíz de la discusión de la LEY DEL CANDADO, de la que tanto se ocupó la prensa de todos los matices alabando su labor de pensador profundo. Es Catedrático de Sociología en Madrid, Profesor de Inglés de la Escuela Superior de Artes e Industrias y antiguo y notable periodista.

D. Victor Espinós es un célebre crítico de Arte que tan popular ha hecho en la prensa madrileña el pseudónimo de WESU, y el de P. CABALLERO en sus críticas teatrales, y además gran conferenciante y literato; su última conferencia sobre el cinematógrafo en la que pidió la previa censura, hará que en España también se implante, a semejanza de otros países, dicha reitoria.

Seguramente serán escuchados con gusto en Guadalajara dichos señores que tan buen nombre tienen conquistado en la prensa diaria de Madrid.

¿Cristo, fué Dios?

El libre examen, el cartesianismo, las críticas, han creado un ambiente de duda y de incredulidad, que Dios sabe cuando desaparecerá: hoy no se cree en la veracidad de los sentidos, en la fuerza probatoria de la razón, en los argumentos de autoridad, en la fe, a pesar de los motivos de credibilidad; hoy se afirma que el derecho es una tiranía, la moral una superstición de las mujeres mal conformadas, la vida un producto eterno del moco amorfo, del batibugus; el pensamiento una secreción del sistema nervioso, la idea un movimiento de vaivén de las moléculas etc.

reas, la historia una serie de leyendas fantásticas, la poesía una eflorescencia del desequilibrio somático; hoy se niega todo, se discute todo, hoy se duda hasta de la existencia de Alejandro, hoy no se admite más que la duda.

De este naufragio de la verdad en el mar de la duda no ha podido salvarse el Hombre-Dios y mientras unos niegan rotundamente su existencia otros más tímidos le despojan de su doble naturaleza, para presentárnosle como un Platón, un Sócrates o todo lo más como el precursor de Séneca, padre y fundador de la moral.

Pues bien, nosotros nos vamos a inclinar del lado racionalista, vamos a admitir todos los errores, todas las vacilaciones, todos los sueños todas las leyendas, todas las imposturas; pero en este caso como nos explicaremos la aparición de los milagrosos Simón y Apolonio de Tyana, el eclipse de la filosofía griega, del epicureísmo halagador de Horacio ante el imperio de la moral rígida de los primeros cristianos, ¿que explicación racional cabe dar de la desaparición del esclavo, de la dignificación del trabajo, de la fraternidad universal que empieza en las catatumbas y termina en los venerables hospicios y hospitales? ¿cómo comprender la causa de esos grandes movimientos redentores que se llaman Las Cruzadas que se llamaron las luchas de religión; ¿qué causa obligó a nuestro rey Felipe II a movilizar toda la armada para vencer en Lepanto?

Si la intervención del espíritu divino, sin una fuerza superior a la humana no se concibe un San Francisco de Asis, una Teresa de Jesús, ni un San Pedro Claver, que limpiaba con la lengua las llagas de sus hermanos los esclavos de la librea América. Borrada la palabra Cristo de los fastos de la historia y Velazquez, Murillo, Guasch, Herrera, etc. perderían su personalidad excelsa.

Suprimid la divinidad del Hombre-Dios y La Jerusalem Libertada, La Divina comedia, La Cristiada, entrarían de lleno en la esfera de lo fantástico, de lo irreal, de la quimera.

No sea que explicación pudiera darse de los sufrimientos de La Reina Mártir de las amarguras de María Antonieta si Cristo es un Mahoma, un Confucio o un Zeroastro.

¿Cómo llenar pues, el inmenso vacío que quedaría en la historia negando la divinidad de Jesús?

Escarceos

Siempre hemos llamado a las personas y cosas por sus nombres. No nos duelen prendas. Y estamos muy cerca de poder desenmascarar a algunos falsos dioses. ¿Comprende? Bueno que seamos medianías. Pero para nosotros aún podemos pasar.

Ya sabéis aquello de que en tierra de ciegos...

Llamais impertinencia a la verdad. ¡Está bien!

Sois incorregibles. Tanto que caéis en el defecto que censurais.

Nada los de siempre.

Que no discutís porque no os viene en gana?

Sea enhorabuena. Nosotros seguiremos en nuestro camino, porque queremos y porque de ese modo creemos cumplir nuestro deber.

Comprenden?

Desgraciadamente no somos doctores todos los que escribimos en LA UNION.

Pero tenemos algunos. ¿Y vosotros, caros colegas?

Y hablais de tableau.

Para cuadro precioso el que estáis exponiendo a diario en ese escaparate de vuestras doctrinas.

Futurista puro. Es de los que necesitan debajo la explicación.

Nadie lo entiende. ¡Yaya un lío!

Vemos con disgusto, que al tratar del ferrocarril de Orusco a Cifuentes, se quiere colgar el milagro a Romanos y Brocas.

Ignoramos lo que hayan hecho estos señores en el asunto.

Si sabemos, que quien lo inició y ha perseguido con empeño, hasta su realización ha sido el Excmo. señor conde de San Rafael.

Es del dominio público. ¿A quien hay que agradecer el favor?

Como este son todos. Jarabe de pisco.

No estamos dispuestos a descender del modesto puesto que ocupamos en la prensa local.

Si hay quien se cree más bajo, puede elevarse hasta nosotros. Nadie se lo impide. Comprenden?

Haceis mal en tener tan fina la epidermis.

No os pareceis a vuestro jefe. ¡Tiene cada escama!

Sanz Vives pasa estos días en el campo, preparando el discurso que pronunciará en el próximo debate parlamentario sobre el mensaje.

Como cosa de hombre tan eminente será monumental.

Con tan plausible motivo, sus incondicionales Asenjo y Rodríguez varez preparan un viaje a Madrid.

Solano piensa distraerse en Sevilla. ¡Dichoso él!

Buen viaje y que los sevillanos se las compongan con él.

O viceversa.

Llamó la atención ayer que solo presidieran la procesión el alcalde y el señor gobernador militar.

El gobernador civil estaba ausente. Cosa rara en él.

Semana política

Al fin, tras un largo interregno, el Parlamento inauguró su tareas. En el Congreso, la dependencia volvió a enfundarse sus fiamantes uniformes, en tanto que los nuevos representantes del país, acudían en tropel a ofrecer su adhesión a los respectivos jefes, que recibían satisfechos este homenaje de pleitesía de sus acólitos que, flamantes y enchisterados, inundaban la Cámara de olor a naftalina.

La Mesa preparatoria tuvo que ser presidida por el marqués de la Colgadura, ante la intempestiva ausencia de D. Alvaro. Tal vez el prócer quisiera velar con esta inopinada defeción su actitud gubernamental. Por qué es lo cierto que toda la opinión esperaba la efímera presidencia del Conde, ya que tanta fué su premura en presentar el acta.

No fué así y es lástima. Hubiéramos disfrutado muchísimo oyendo a Romanos unas cuantas palabrejas que acompañadas de la estridentel e inarmónica voz que por suerta le ha correspondido, nos hubiera servido de aperitivo, ya que la sesión se celebró las doce, según previene sabiamente el Reglamento.

De la Mesa de edad no nos ha quedado otra sensación imborrable que la que nos produjo la sibmeta de Sanz Vives, acudiendo solícito, ecánime y pomposo a depositar su sufragio para la elección de Mesa interina. Fué una gran desilusión la nuestra. Visto desde la tribuna, D. Alfredo no se destacaba lo más mínimo, y su calva, que vergonzosamente cubre con los cuatro pelos que aun le brotan de los parietales, nos produjo una impresión de rediculería.

González Bésada, estuvo suave y acariciador como el aura—no confundirlo con Aura—. Boronat—que sopla en las pintorescas regiones del Noroeste, y das que es oriundo.

Brocas que obscureció ante el resplandor que irradiaba la persona de su jefe, el cual sigue incógnito, frigidísimo en la polémica... y en otros varios aspectos de su vida intensa, siempre apto para proseguir en política de chalaneyo sus triquiñuelas de logrero, sus gitanas y das electorales.

Ha elegido D. Alvaro, para asentar su balanceante y candenciosa persona, un sitio en el antepenúltimo escaño, mirando desde el hemisferio frontal

zo a los escalones que dan acceso a una de las puertas de la rotonda. ¡Sabia perspicacia! Así, en un momento de apuro, puede escabullirse y eludir su intervención en el debate.

Confesamos ingenuamente que desde el primer instante en que nos propusimos hacer estas informaciones para enterar a nuestro público—por que a Dios gracias tenemos mucha y buena gente que lee nuestro periódico—acudimos al Salón de Sesiones observados, fascinados si se nos apura, por la inconmensurable valía de D. Alvaro el Alpinista.

He aquí la razón de nuestro legítimo y justificado éxtasis, cuando en la tercera y última de las sesiones por ahora celebradas, se levantó a protestar, en nombre de la minoría que acudilla, contra vacaciones tan prematuras como prolongadas. Claro es—agregó—que no hacía de sus palabras cuestión cerrada; y es que el Conde, aparte de ser un espíritu vivaz y sutil, tiene un temperamento ecléctico acomodaticio en exceso.

Estamos conformes con él. Alarmarse porque el Parlamento se suspende, no bien se han celebrado tres sesiones resulta hasta pueril. En toda su etapa presidencial, el conde de Romanones celebró solamente cuarenta y siete sesiones. Bien es verdad que para lo que hizo sobraron más de la mitad. Por eso, repetimos, que si en materia parlamentaria, no hay mayor ni más atendible fuente legal, que la que suministran los precedentes, no hay que vituperar al Gobierno actual.

Como es eso, chillarán algunos rabiosos al ver que censuramos a su amo—¿qué no ha hecho nada el Conde? Y nosotros, que somos bastante malévolos por desdicha, replicamos: ¡No ha hecho nada. Bueno! ¡No enfadarse, que no es tan absoluta como ustedes piensan esta negación de méritos! Y como tras la soga va el caldero tras el aserto va la prueba y afirmamos:

Que el señor conde de Romanones solo celebró cuarenta y siete sesiones de las cuales solo intervino en veintituna, pronunciando en todas ellas palabras que ocupan el Diario de Sesiones cuatro mil doscientas cincuenta y tres líneas, que a setenta y cuatro líneas por columna y a cuatro columnas, cada hoja da un total de catorce hojas y media. El resto lo despreciamos ya que en el cálculo hemos incluido las interrupciones, los murmullos de aprobación, rumores, o grandes y prolongados aplausos de la mayoría, etc. Si en esas veintinueve páginas hubiera enjuiciado, entonces nada tendríamos que objetar, pero ¡caramba! por más que hemos aguzado el intelecto, no hemos visto otra cosa que argüicias banales, suspicacias y trivialidades para salir del atolladero con el menor detrimento posible.

Porque con decir que el Gobierno tiene tanta falta de dotes como sobra de voluntad no se cumple un programa de Gabinete. Es preciso algo más: una convicción firme para emprender una labor y un buen acopio de argumentos para convencer a las oposiciones. Explica el Conde las causas de su elevación a la presidencia del Consejo y solo dice que sus condiciones de nulidad y de buen deseo son notorias. Le interpela Emiliano Iglesias con motivo de la huelga que agitó Ribalta y dice que el Gobierno procurará, si puede, evitar las represalias de las compañías.

Le apostrofa Senante enérgica, viril, elocuentemente, respecto al bochornoso espectáculo que se está dando en los meetings, en los que a ciencia y paciencia de las autoridades, se hace la apología del atentado personal, y el entonces presidente del Consejo, confiesa tácitamente, con incongruente y torpe palabra, que, en efecto, el Gobierno se consideraba impotente para atajar el mal reinante.

Tiene asimismo, cierta gracia, la tranquilidad, con que argüía a la república de Salvatella, Burgos y Salillas, cuando se creó la Dirección de Seguridad, un organismo—objeta—que no tiene ni tendrá más atribuciones que las que disfrutaba la Jefatura Superior de Policía, pero que sin embargo se crea para cumplir altos fines de reorganización. ¡Catastrófico!

Melifluo con Dato, obsequioso con Zulueta, agresivo con Albornoz y hecho un Herodes cuando Seoane le interpeló con motivo de las huelgas estudiantiles, sabe eludir habilmente una respuesta que Cobian le demandaba al ocuparse del pleito que se falló contra El Liberal de Madrid, callando prudentemente cuando Castrovido lanzó un exabrupto al Tribunal Supremo.

Cuando el debate político, hizo declaraciones sabrosísimas: apoyo la necesidad del aumento de gastos en Africa, ya que nuestra intervención en Marruecos es obra nacional, no es la consecuencia de un protocolo.

Mas tarde, intervienen las primeras figuras de la política y Burell, Pinofiel, Salvatella, Melquiades Alvarez, Azcarate, Lerroux, Maura y Vazquez Mella, logran solo con su legal intervención en la gestión del Gobierno, hacer que este vaya iniciando la escisión entre romanonistas y prietistas.

Porque es lo cierto que la escisión entre ellos y las crisis sufridas en el último periodo han acarreado la ruina del partido liberal.

No obstante, no se cansaba de asegurar a Leopoldo Romeo, que la mayoría estaba unida indiscutiblemente, ni tampoco olvidó entonar a cada momento la palinodia del respeto a la Ley, que siempre ha creído bastante para llevar las necesidades jurídicas del país—¡festivo!—y que él, solo él, ha tenido fuerza y recursos suficientes para lograr que Azcarate y Lerroux abjuren de su inveterada hostilidad a la Monarquía.

Y para remate de tan digna, colosal y portentosa tarea, se aprueban los Presupuestos con un déficit de trescientos veinte millones, sin embargo, de lo que no se cansó de prometer el equilibrio económico, siempre que tenía ocasión... o no la tenía, que para el caso es igualarse sup van asisp A.

Será, como dice en otro lugar, Pablito Berpeo—un tutor del Gobierno, quizá se exagere llamándole desfacedor de prestigios, pero lo que no ha lugar a dudas, es de que el Conde es gobernante de flemma y de ingenio. Tenemos que el clown del Parlamento, léase Rodrigo Soriano—renuncie su acta, porque ya no regocija como antes. Ahora, la Cámara se ríe unánime, franca y jovial cuando el Conde pide la palabra con su voz acre, altisonante, destemplada.

## De Madrid

### Semi-Parlamentarias

Al mismo tiempo que el presidente del Consejo de Ministros reunía en los salones de Gobernación las mayorías el conde de Romanones daba un thé a los suyos en su magnífico palacio del paseo de la Castellana. Allí el señor Dato pronunciaba un discurso enérgico explicando como entró en el Poder, lo que decía, solo eran palabras... las obras ya son otra cosa; el veterano general Azcárraga y el futuro

presidente del Consejo señor Besada pronunciaron sus discursos en los cuales no se afirmaba nada; mejor dicho, de ellos se sacaba la impresión de que los presidentes de ambas Cámaras no sabían aquel día los planes del Gobierno, pero en cambio en el palacio del prócer, caeque máximo de esa provincia, si se conocían los planes de Dato y se anunciaba que la minoría liberal presentaría una enmienda de carácter económico al Mensaje de la Corona, poniendo de manifiesto que el sabía antes que los dos presidentes de las cámaras el contenido del mensaje.

Esto revela que Romanones, que manda en Guadalajara a la fuerza, es el tutor del Gabinete Dato, es el que hace y deshace la vida nacional, es en suma el jefe del Gobierno. Esta verdad es muy dura pero es la realidad, los hechos lo demuestran y ante esa evidencia no hay otro recurso que rendirse. Nosotros lo sentimos, porque creemos al señor Dato capaz de realizar desde el Gobierno una labor fructífera sin necesidad de ingerencias de ningún político de altura que solo trata de ir preparando el terreno para cuando quiera ocupar el Poder. La posición de el Conde es sumamente cómoda, está tras la cortina y sobre todo, no le alcanza responsabilidad alguna de los actos que realice el Gabinete.

Se vieron las actas en el Supremo, los candidatos derrotados protestan de las desatenciones del presidente de la Sala señor Ciudad que los trataba con desconsideraciones y dureza que no debe mostrar nunca el que ejerce una misión de justicia; el peor tratado, nosotros lo vimos, fué el Sr. Zapata por un distrito de Cuenca. En esta provincia deben ser anuladas las actas pues no se verificó la proclamación de candidatos. Lo ocurrido en la sala de actas del Supremo ha sido el desprestigio de ese procedimiento; debiendo volver a tener el Congreso de los diputados el examen y aprobación de sus actas.

Abrieronse las Cortes y el Sr. Soriano empezó a hacer de las suyas preguntando donde estaban las mayorías; hubo frases más o menos académicas pero no pasó más; si la labor que el Congreso ha de realizar es como el final de la primera sesión en que hizo esa pregunta el diputado republicano las Cortes en España están de más; pues es perder el tiempo seguir con ese procedimiento.

Venían con muchas ganas de trabajar todos los diputados, y a la cuarta sesión se conceden sus buenas vacaciones; en este asunto el conde de Romanones ha demostrado una vez más que no sirve para jefe de un partido, primero dijo que se le pondría a que se concediesen más de tres días de vacaciones y después cuando Amós Salvador iba a manifestar la opinión de su jefe recibió el aviso de que no se opusiera; esto revela la firmeza y convicción que tiene el jefe del partido liberal sobre cualquier asunto.

El ciudadano es libre de emitir el voto a quien en conciencia deba dárselo; derecho garantido en la Constitución y en la Ley electoral; los liberales respetan los derechos individuales, como amantes de la libertad, y si no que le pregunten al marqués de Cortina acerca de las cesantías que a

su instancia se han hecho de personas que no han trabajado por su candidatura. El señor conde de Romanones no debe estar enterado de esto, pues cumplimiento exacto de las leyes en cuanto se entere pedirá la reposición de esos empleados que han obrado en virtud de un derecho Constitucional. ¡Pobre marqués de Cortina en cuanto se entere el Conde. ¿lo arrojará del partido? Nosotros creemos que en la próxima etapa liberal lo hará Consejero de la Corona como hombre cumplidor de la Ley.

Pablo José de Berpeo.

## En el Ayuntamiento

### Sesión ordinaria del 8 de Abril

Se celebró bajo la presidencia del Alcalde Sr. Fluiters, con asistencia de escaso número de concejales.

Después de aprobada el acta de la sesión anterior, el Sr. Diges, hizo uso de la palabra, para rogar a la presidencia vuelva a la Comisión de aguas, el informe emitido por la misma, y aprobado en la última sesión, referente a la concesión de agua solicitada por el Ayuntamiento de Torija, para un abrevadero de dicho pueblo, pues por datos que posee el Sr. Diges, cree debe concederse a aquel la dotación de agua que solicita.

El Sr. Casado se muestra conforme con lo propuesto por el Sr. Diges, y dice que tenía pensado presentar una moción a este fin, por considerar justa la petición de las de Torija.

El Sr. Barrera expone la extrañeza que le causa, sobre todo en el Sr. Diges que asistió a la última sesión y aprobó el acuerdo y no cree ser esa la forma legal de solucionarla. Interviene el Sr. Fluiters y después de una larga discusión, acordó la Corporación, pase el asunto a la Comisión para que emita nuevo informe.

A continuación se pasó a discutir el orden del día, en el cual quedó aprobada la distribución de fondos para el mes actual.

Fueron dados de alta en el padrón vecinal, D. Benito Hernando y Vicente Zahonero.

Se aprobaron tres informes de concesión de agua a favor de D. Miguel Solano don José Fluiters y D. Fernando Relano.

Fue admitida la renuncia al Médico oculista del Ayuntamiento D. Victor Hernandez y se acordó concederle un voto de gracias, por los servicios gratuitos prestados.

Pasó a informe de la Comisión una moción suscrita por los Concejales señores Barrera y Casado, pidiendo se pongan llaves en las fuentes públicas de la capital.

Se acordó que el Arquitecto municipal formule un presupuesto de gastos, para el arreglo de la techumbre de la Plaza de Abastos.

Quedó aprobada la concesión de la cantidad necesaria para la construcción de la verja del monumento del Conde de Romanones, y de la de 25 pesetas como premio al explorador Tomás Sanchez.

En vista de no haberse presentado ningún solicitante para la plaza de agente ejecutivo, se anuncia por ocho días y sin prestación de fianza.

Fueron designados dos testigos para una información de quintas.

Se aprobó el extracto de acuerdos del mes de Marzo.

Por renuncia del archivero interino don Cristóbal Riesco, fue nombrado para sustituirle D. Vicente Ruiz Rojo.

Quedó enterada la corporación del estado de multas de la última semana.

### RUEGOS Y PREGUNTAS

El Sr. Fluiters enteró a sus compañeros de haberle comunicado el hermano mayor de la Cofradía de Nuestra Señora de la Antigua la venta de un cuadro de dicha ermita, con la autorización del Arzobispado.

El Sr. Casado denunció que varios estudiantes juegan en los jardines de la cuesta de San Miguel y estropean los macizos e interés del teniente de alcalde del distrito atiende las denuncias que con este objeto se le hagan.

El Sr. Barrera hizo unos ruegos; referen-

tes a la muerte que se dá a los perros cogidos por los laceros; otra sobre la limpieza de las calles; otro referente a la extinción de la mendicidad; otro sobre la concesión de las 2.000 pesetas para el Laboratorio y el último sobre establecimiento de urinarios en la vía pública.

El Sr. Fluiter leyó una carta del Dr. Chiróte, Jefe del Laboratorio Central de Madrid en la que dá cuenta del análisis de las aguas, por el que deduce era infundada la alarma que existía en esta población, por resultar de dicho análisis que no contienen gérmenes perjudiciales a la salud.

Por último el Sr. Madrigal dió cuenta de haberse efectuado los trabajos de medición del callejón y de la parcela de terreno que queda en la obra que se viene ejecutando en las casas de la Plaza Mayor.

La procesion del Santo Entierro

Y vencidas las dificultades que parece ser existían, para organizar la procesion del Santo Entierro, prescindiendo de la cooperación de las Cofradías, pudo por fin celebrarse ayer, y a decir verdad, resultó más solemne y más brillante que las verificadas en años anteriores, gracias a las activas gestiones llevadas a cabo por el Clero, el Municipio y demás Corporaciones civiles y militares.

A las cinco menos cuarto, salió la procesion de la iglesia de Santa María la Mayor, organizándose del modo siguiente:

Abrió la marcha una pareja de caballería de la Guardia civil al mando de un cabo, a los que seguía la cruz parroquial de la citada iglesia. A continuación aparecieron los pasos de «La oración del huerto», de la ermita de la Soledad; «Jesus Nazareno», «Jesus caído» y «Jesus Crucificado», del convento de los PP. Franciscanos; alumbrando iban señoras y señoritas de la asociación del Via Crucis. El «Santo Sepulcro», de la mencionada ermita, custodiado por cinco números del benemérito cuerpo con armas a la fune-ral. La «Dolorosa» de la iglesia de Santa María, y la preciosísima imagen de la virgen de la Soledad, a la que daban guardia cinco Guardias civiles y alumbraban la Hermandad de señoras. Seguía el Clero, revestido, alumnos del Colegio de Huérfanos y de los R.V. PP. Paules con velas encendidas, comisiones de todas las corporaciones civiles y militares y presidiendo, una comisión del Ayuntamiento con el Alcalde, el Gobernador militar y el coronel de la Zona.

Asistió la banda provincial de música y cerraban la comitiva la banda de trompetas y jambones de la Academia de Ingenieros, (que alternaba tocando con la anterior) y un piquete de la Maestranza de Ingenieros al mando del primer teniente Sr. Fernández Mulero.

La procesion recorrió las calles de Barrionuevo baja, Santa Clara, Mayor baja y alta, plaza de Mariasca, Carrera y Barriónuevo alto, dándose por terminada en la iglesia de Santa María. En todo el trayecto, presencié el paso de la procesion un gentío inmenso y en los balcones se vieron infinidad de muchachas.

El pueblo de Guadalajara hizo ayer grandes elogios de la acertada organización y de las personas y comisiones que quedan citadas más arriba, por haber restablecido una solemnidad, que por causas para nosotros desconocidas, pretendían algunos que fuera desterrada. Reciban todos nuestra sincera felicitación y deseamos que en años sucesivos, se practique del mismo modo que lo ha sido este año.

DE SOCIEDAD

De paso para la posesión que en Somolinos (Atienza) posee nuestro querido amigo de Madrid Sr. Seoane, el jueves pasaron el día en casa de nuestro respetable amigo don Valentín Ayuso, el secretario particular del ministro de la Gobernación y diputado a Cortes, Sr. Cañero y los señores Davara y Seoane y un pariente de este señor.

Mañana harán el regreso a esta ciudad donde almorzarán invitados por el Sr. Ayuso y por la tarde marcharán a Madrid.

Mañana regresará de Toledo donde ha pasado la Semana Santa el farmacéutico D. Antonio Vicenti y su distinguida familia.

Los señores de Maroto, están recibiendo muchas visitas de pésame por el fallecimiento de su hijo el primer teniente de la Guardia civil D. Ignacio, ocurrido en el campo de operaciones de Africa.

A dichas manifestaciones de sentimiento, les rogamos unan la nuestra.

Al lado de sus familias se encuentran pasando las vacaciones de Semana Santa los alumnos de la Academia de Infantería señores Gautier, Pacios y Ortiz de Zárate.

Días pasados salió para Aranjuez donde pasará una temporada la señorita Pilar García del Campo.

Ha dado a luz un precioso niño la esposa de nuestro apreciable amigo, el ayudante de Legión D. Teodoro Fernández.

Mañana es esperada en esta población la señorita Luz Bartolomé, que en Toledo ha pasado estas fiestas.

El jueves tuvimos el gusto de saludar a nuestros amigos D. Félix de Hita, D. Cándido E. Zazaogitia, D. Luis Quintada, D. Luis Moreno y D. Manuel Capilla.

En esta población ha dejado de existir doña Antonia Blanco Rojas, anciana madre del comandante de Ingenieros D. Fernando Mexía, a quien enviamos nuestro sentido pésame.

Se encuentra restablecida de la pasada indisposición la bellísima señorita Pilar Bravo hija de nuestro particular amigo el elocuente abogado D. Tomás. Mucho nos alegramos.

En Miralcampo y Sigüenza se encuentra pasando estos días el señor conde de Romanones.

Hoy Sábado de Gloria celebran sus días la señora de Cañadas (D. José) y la señorita de Bayton.

Con toda felicidad le ha sido practicada en Madrid una operación quirúrgica, a uno de los hijos del Ingeniero provincial, nuestro estimado amigo D. José Velasco, a quien felicitamos así como también lo hacemos por la mejoría de su distinguida esposa.

Días pasados salió para Molina de Aragón, donde pasará una temporada la señora viuda de Arenas.

Nuestro entrañable amigo, D. Juan Álvarez Castilla, ha sido nombrado vicesecretario del Consejo provincial de Fomento.

El señor Álvarez Castilla que con tantas simpatías cuenta en esta población, está siendo objeto de muchísimas felicitaciones, a las que puede unir la nuestra más sincera.

En Huelde la cuna ha fallecido el joven comerciante Antonio Arriola, hijo de don Alejandro, a quien como a toda su demás familia damos el pésame.

Ayer cumplió sus días D. Daniel Balcón. Felicitades.

Al entrar en máquina este número llega a nosotros la triste noticia del fallecimiento de nuestro querido amigo D. Francisco de Lucas y Justel.

Tenia el finado la carrera de Ingeniero militar, en la que hará unos seis meses ascendió al empleo de capitán y en la actualidad desempeña el cargo de Ingeniero geógrafo en el Instituto Geográfico y Estadístico de Madrid.

Su bondadoso y afable trato y su acendrado amor al estudio, le granjearon las simpatías, respeto y consideración de todos los que le trataron, por lo que su muerte será muy sentida en esta población.

A sus atribulados padres D. Rufino de Lucas y doña Ana Justel, hermanas y demás familia, testimoniamos nuestro profundo pesar por tan sensible e irreparable pérdida.

El domingo último pasó el día con sus hijos señores de Jiménez Millas, el coronel de Ingenieros D. Nicolás Ugarte, a quien acompañaron sus hijas Pepita e Inés.

Días anteriores marchó a Archidona (Málaga), donde últimamente ha sido destinado, el Registrador de la propiedad de este partido Sr. Díaz Moreno.

El jueves llegaron a esta, acompañados de su hija Ramona, el comisario de Guerra D. Pablo Muñoz y su distinguida esposa que en casa de la señora viuda de Muñoz, pasarán unos días.

Se encuentra bastante mejorado de su dolencia el alumno de esta Academia de Ingenieros D. José Belda. Lo celebramos.

Con los señores de Rodríguez Araluce está pasando unos días la bella señorita Adela Perrin.

Completamente restablecido hemos tenido el gusto de saludar en la calle al digno presidente del «Casino de Guadalajara» don Ángel Campos García. Le damos nuestra enhorabuena.

Felicitamos, aunque con retraso, a nuestro querido amigo el concejal de este Ayuntamiento D. Emilio Casado, por su santo que celebró el domingo último.

En Madrid se encuentra pasando una temporada con sus parientes la señorita Carmen Palma.

Mucho celebraremos se encuentre mejor de la enfermedad que en Madrid padece la señora madre del capitán de Infantería D. Víctor Martínez.

De León ha llegado, el capitán de Ingenieros D. Antonio Navarro, ayudante del gobernador militar de aquella plaza.

Con toda felicidad ha dado a luz un niño la distinguida esposa del médico militar Sr. Ochoa. Enhorabuena.

Uno de estos días regresará de Bilbao para cuyo punto salió a principios de esta semana el distinguido abogado y querido amigo nuestro D. Miguel Solano.

TEATRO

La empresa de nuestro Cofisco ha demostrado una vez más, deseo de servir al público proporcionándole, espectáculos en los que van íntimamente ligados la cultura y el arte, y así lo dió a conocer en las secciones celebradas últimamente.

El anuncio de La Torrericca, cancionista que acababa de obtener clamorosos éxitos en uno de los teatros de la Corte, llevó el domingo al nuestro, numeroso público, que enterado de ello, quiso presenciar el trabajo de la notable artista.

La Torrericca se presentó al público, entre una salva de aplausos pues solamente su presencia le fué simpática a la concurrencia. Con voz agradabilísima lo mismo por su timbre que por su tono, cantó las más típicas composiciones de las diversas regiones españolas. Es difícil puntualizar cual de ellas fué la que más gustó, por que a todas las sabe imprimir La Torrericca el estilo propio de la región a que pertenecen y todas las canta con esquisito gusto, por lo que el público no se cansó de aplaudir a la genial artista, que se mostró incansable, y por satisfacer los deseos de aquí, salió varias veces al escenario a cantar nuevas canciones.

El decorado, propiedad de la artista, es de mucho gusto, en él aparecen los atributos de todas las provincias, y al fondo se ven los edificios y paisajes mas notables de las mismas. En todos los números La Torrericca, vistió típicos trajes.

También fué muy del agrado del público, el programa de películas, en el que figuraran unas muy cómicas de los célebres Toribio y Mas Linder.

Instrucción pública

A los maestros que hayan de tomar parte en el concurso rápido de traslado y ascenso, cuyo anuncio deberá hacerse por los Rectorados en el presente mes, les advertimos, que el plazo para admitir solicitudes es de diez días, y que dentro del mismo han de estar fechadas y certificadas las hojas de servicios.

Con los haberes de personal de Marzo cobrarán los señores maestros los de material de primer semestre de adultos de 1914, cuyo libramiento hicieron efectivo los habilitados el día primero del actual.

Se encuentra vacante la sustitución de la escuela de Peralesjos.

Ha sido nombrada maestra de la escuela de Centenera doña Paula San Juan.

Ha sido resuelto favorablemente el expediente de concursillo incoado por el maestro de esta capital D. Eugenio Gómez Rojas, quien ha pasado desde la escuela de San Esteban a la del Grupo escolar.

Por esta Sección han sido devueltos, y aprobados, a todos los maestros de la provincia, los presupuestos del año actual de sus respectivas escuelas.

Creese que muy en breve se recibirá el libramiento para pago del primer trimestre del año actual a los maestros jubilados y pensionistas de esta provincia.

Ha solicitado licencia para oposiciones el maestro de Torremochuela D. Alberto Lorenzo.

Se da como seguro que en el presupuesto de 1915, se consignará la cantidad necesaria para que ningún maestro disfrute sueldo inferior a 1.000 pesetas.

Ha sido remitida a la Dirección general la relación de los maestros de esta provincia ascendidos de 1.000 a 2.000 pesetas.

NOTICIAS

En el acto de la Adoración de la Cruz, celebrado en Palacio el día de Jueves Santo, fueron indultados por S. M. el Rey entre otros condenados a muerte, los reos Miguel Cerrada Somolinos y su hijo, sentenciados por esta Audiencia por los delitos de robo y homicidio.

Se encuentran vacantes la plaza de Médico titular de Loranca de Tajuña y la de Farmacéutico de Málaga de Fresno.

De la Zona de Reclutamiento de Vitoria, ha sido destinado a la de esta capital, el brigada D. Tomás Megino.

Ha llegado a esta población el profesor de la escuela israelita, de Tetuan, nuestro apreciable amigo D. José Martín García.

Mañana se celebraran cultos en las iglesias siguientes: Convento de PP. Franciscanos, misa solemne a las 10 de la mañana y a las ocho y media en los PP. Paules. En Santiago a las nueve habrá procesion del Encuentro y por la tarde a las seis los ejercicios de costumbre.

Siempre encontrará una gran economía comprando sus trajes en el gran bazar LA TIJERA DE ORO.

Muchísimo surtido y hechas esmeradas de corte irreprochable.

Pellizas y gabanes surtidos inmensos a precios sin competencia posible, por estar confeccionados en sus talleres propios. Se admiten géneros para su confección. Venta de paños y panas de todas clases.

Mayor baja, 69. Teléfono, 73.

Nuestro querido amigo y colaborador D. Isidro Almazan y Franco, maestro de Atienza, ha sido felicitado por esta Inspección de 1.ª enseñanza, con motivo de la visita girada a su escuela. Enhorabuena.

En Ingenieros han ascendido: a comandantes D. José Claudio y Pefra, y a capitanes D. Felipe Rodríguez y D. Pablo Cobian.

Casa de Justel.—M yor alta, 1

En este acreditado establecimiento se ha montado una sección para el estero de todo clase, y se han recibido infinidad de dibujos en pías, victorias, corcelillos y yutes, a precios mas baratos que nunca regalándose la colocación de las mismas a todo comprador.

Frente al Reloj de la Plaza Anillada

El agente de vigilancia D. Miguel Alonso, que prestaba sus servicios en Valladolid, ha sido destinado a esta provincia.

Mañana a las diez de la noche se celebrará un baile de confianza en los salones del Ateneo Instructivo del Obrero, que seguramente resultará tan animado como todos los organizados por este Centro.

Los vecinos de la calle Mayor haja, se nos quejan constantemente del deplorable estado en que se encuentra el pavimento de la mencionada vía, pues está toda llena de guijeros, que ocasionan las molestias consiguientes.

Toda la prensa local y en particular este semanario se viene ocupando de ello desde hace bastante tiempo, sin que esta justa queja, haya sido por lo que se ha atendida por el teniente de alcalde del distrito Sr. Madrigal, así es que ahora se la transmitimos al alcalde Sr. Fluiter en la creencia de que tomará alguna determinación plausible, por la que quedaran agraciados no solo los vecinos sino el pueblo en general por ser la calle de más tránsito de la población.

¡Artríticos! curareis del reuma, arenillas, mal de piedra, ciática, gota, cólicos nefríticos, neuralgias, etc., tomando la «Piperazina Doctor Grau», y agradecidos la aconsejareis.

El lunes visitarán Guadalajara, los alumnos del Colegio de los PP. Agustinos por El Escorial. Vendrán más de 200 colegiales con sus profesores, en número de uno de estos por cada veinte alumnos.

Pida V. en PRETTY ROOM «Anís del Explorador».

El producto de la venta del Cuadro llevada a cabo por la Cofradía de Nuestra Señora de la Antigua, hemos oido decir, que será destinado a la construcción de una artística carroza para la Virgen, de un altar a San Antonio, arreglos en una de las capillas y reterajo del Santuario. Nos parece muy bien empleado el dinero y por ello felicitamos a la Cofradía de la venerada imagen patrona de esta ciudad.

Paréceme ser que el lunes próximo, y en esta Sección administrativa de 1.ª enseñanza, se abrirá el pago de haberes del primer trimestre a los jubilados y pensionistas del Magisterio.

Han sido nombrados maestros interinos: de Viana de Mondéjar, D. Ricardo Lobo; de Querecena D. Ramiro Goy; de Cubillas D. Domingo Rodríguez, D. Petra Martínez; de Torremochuela del Pinar, D. Dolores Castillo, de Iniestola; D. María Rallo, de Oser; D. Dolores Varela, de Sacorbo y D. Josefa Salvador, de Traid.

EXPLORADORES

Podeis adquirir el calzado de reglamento, muy fuerte y económico en el Gran bazar LA TIJERA DE ORO.

Capotes y equipos completos.

La J. f. tura de la Sección provincial de Estadística ha tenido la amabilidad de enviarnos el número de Enero del Boletín de la Estadística Municipal de este Concejo.

El trabajo está confeccionado con la delicadeza que ese género de publicaciones reclama, pues la importancia de ellos está en la exactitud y minuciosidad de los datos.

Si todas las oficinas provinciales trabajan paralelamente los hombres de ciencia; médicos, penalistas etc. podrán deducir gráficos de donde pudieran surgir en lo porvenir leyes patológicas, de penalidad etc. etc. a las que han sido tan aficionados Lombroso, Mosso, Ferri, Tarde, Colayanni. Damos la enhorabuena a los funcionarios particularmente a su Jefe Sr. Martínez.

Planchado americano

El mejor y más barato conocido hasta el día

Los cuellos y puños se prefieren sin lavar los que se entregaran lavados, planchados y desinfectados.

Encargos; Ramón Fernández. Dábalos, 10

AGENCIA DE POMPAS FUNEBRES

Eusebio Molina

Mayor alta, 68; Carpintería-Guadalajara. Esta casa se encarga de todo lo concerniente a enterramientos.

VENTA

En Madranda se vende una hermosa casa con piso principal, jardín y servicios corrientes de los pueblos, en la cantidad de 3.500 pesetas.

El plano y condiciones se encuentran en casa de nuestro querido amigo D. Valentín Ayuso.

MACHO DE PERDIZ

ultra superior se vende, toda prueba, razón, Secretario de Bustares.

SE VENDEN

baratas nueve tierras sitas en Casa de Uceda, partido de Cogolludo. Para informes y títulos de propiedad dirigirse a Carmen García, Los Madrazos, 14, Madrid.

LA MÁQUINA RÁPIDA DE ESCRIBIR "STOEWER RECORD, ES LA CONQUISTA DEL MUNDO

Los Gobiernos, Ministerios y demás oficinas del Estado como a si mismo en las principales Casas de Comercio, usan la "Stoewer, dándole la preferencia.

Gran éxito en la venta prueba la superioridad del sistema.

La máquina "Stoewer, es el producto de incesantes experiencias y mejoras que la han conducido a la perfección.

La máquina "Stoewer, ha sido premiada.

En la gran exposición internacional de Venecia con el "Gran premio" MEDALLA DE ORO.

Con la MEDALLA DE ORO en la exposición de Viena Anstetter, donde concurren las máquinas de escribir de las demás marcas.

Obtuvo en la gran exposición internacional de Bruselas el DIPLOMA DE HONOR.

La máquina "Stoewer, es la favorita de todos los mecánicos por su extraordinaria rapidez.

CONCURSOS: Concurso Internacional de velocidad-Berlin: La "Stoewer" gana tres veces el Primer Premio y además el Segundo Premio de Campeonato.

Concurso de velocidad de Aix-la-Chapelle: La "Stoewer" gana: Primer gran Premio de Aix-la-Chapelle, I, II y III Premio de la provincia del Rhin y TITULO de Campeonato.

Concurso de velocidad-Colonia: La "Stoewer" gana: I, II y III Premio.

Con cinta de dos colores, 900 pts. II-Con cinta de un solo color, 873

Con tabulador decimal, 1000 pesetas

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos

Capital social 12.000.000 de ptas, efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de España

Francia y Portugal

47 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la VIDA seguros contra INCENDIOS

SUBDIRECTOR EN GUADALAJARA: D. JULIAN RAMIREZ PLAZA DE DON PEDRO 4

ALFONSO LARRIERO

ALMACENES DE HIERO Y FERRETERIA

CAMAS - COLCHONES

BATERIA DE COCINA

COMODAS - SILLAS

HERRAJES CLAVAZON

ESPEJOS, ETC., ETC.

HERRAMIENTAS

ARMAS DE FUEGO, ETC.

CEMENTOS MARCA "LEON", (El Rey de los Cementos)

Almacenes y despacho: Mayor baja, 20.---GUADALAJARA

IMPRENTA, LIBRERIA,

papelería y objetos de escritorio

ANTERO CONCHA

Plaza de Correos, 2---Guadalajara---

Gran surtido en papel de barba, cartas, sobres, tintas de las mejores fábricas, plumas, tinteros, cartapagos etc., etc.

Libros de texto de 1.º y 2.º enseñanza y Academias civiles y militares.

Libros y modelación para Ayuntamientos, Juzgados municipales y otras oficina pública y particulares.

Impresiones esmeradas de todas clases en tres máquinas con todos los elementos modernos.

TARJETAS POSTALES

Nueva colección de 10 postales de las principales vistas de Guadalajara y 30 de anteriores ediciones a 10 céntimos una.

Colección de 28 postales de Brihuega a cinco céntimos una. Pueden imprimirse para los comercios a 30 pesetas el millar.

¿POR QUÉ SUFRIR?

Si con el DEPURATIVO RADICAL del doctor Camacho os curáis en media docena de días de la ENFERMEDAD aun "la mas rebelde en cualquiera de sus tres periodos el:

Reuma @ Intestinos @ Artritis @ Escrófulas @

asi como todas las enfermedades provenientes de la sangre viciada.

Si sufrís, es porque queréis, pues la curación es RADICAL y GARANTIDA, y la prueba está en la carta que acabamos de recibir:

Sp. Dr. D. Ricardo Camacho,

Muy señor mio y de mi mayor respeto: Con satisfacción le escribo indicándole mi gratitud y agradecimiento.

Gracias al uso de su DEPURATIVO RADICAL, he recobrado mi salud y disfruto del bienestar general. Soy un repatriado de las campañas de Ultramar, donde por la ingratitud del clima y las penalidades de la guerra, perdí las energías, no funcionaban mis órganos en el estómago sentía dolores agudísimos, sufrí frecuentes cólicos, siendo un enfermo crónico.

He tomado cuatro frascos del "Depurativo radical", y me hallo rejuvenecido. Puede hacer públicas estas manifestaciones para bien de los enfermos que sufran como yo sufrí.

Con este motivo me ofrezco de usted a, Narciso Páezón Bizarro.

Consejero del Hotel Metropole de la corte. De venta en todas las buenas farmacias y en el depósito general, calle de la Montera, 4

7 pesetas frasco.

COMPANIA IMPERIAL REAL PRIVILEGIADA

"RIUNIONE ADRIATICA DI SICURTÁ"

Fundada en 1838 en Trieste (Austria)

Inscrita según Real Orden, de 21 de Noviembre de 1910 para la gestión del ramo de Seguro-vida en el Registro creado en España por la Ley de 14 de Mayo de 1908.

Table with financial data: Capital social completamente desembolsado, Pólizas-vida en vigor al final del año 1911, etc.

Los fondos de la sección vida están colocados en valores de primera garantía. Depósito en el Banco de España.

Combinaciones de seguro muy ventajosas. Primas moderadas

Dirección para España: Rambla de Cataluña, núm. 1. Barcelona

Agente en esta provincia: D. Pio Pérez Gismera.

Se solicitan buenos agentes en las demás poblaciones de la región.

Autorizado por la Comisaría general de Seguros en fecha 5 de Julio de 1912

Mayor baja, 9 y 11

B. CASTELLS

Camisería, ropa blanca, canastillas para recién nacidos, equipos para novias y novios, gran surtido en blusas de señora en batista y seda (último modelo), vestidos para niños, batista, seda y piqué, capotas para niños, preciosidades en juegos de cristianar de todas clases. Se hacen encargos de ropa blanca y camisería a precios reducidos. Esmerada confección.

NO OLVIDARSE

LA EQUITATIVA Mayor baja, 9 y 11

Todo el mundo se pregunta por qué vende tanto el GRAN BAZAR

La Tijera de Oro

pues porque esta casa vende todos los artículos con un 25 por 100 más barato que las casas más económicas y presenta un gran surtido en Sastrería,

Sombrerería, Zapatería, Camisería, Relojes, Paraguas, guantes, bastones, fajas, tapabocas y otros mil artículos

MAYOR BAJA, 69.---GUADALAJARA

Clasicos castellanos

EDICIONES de "LA LECTURA", Paseo de Recoletos, 25, Madrid.

OBRAS PUBLICADAS SANTA TERESA.---Las Moradas, prólogo y notas por D. Tomás Navarro.

TIRSO DE MOLINA.---Teatro, prólogo y notas por D. Américo Castro.

GARCILASO.---Obras, prólogo y notas por D. Tomás Navarro.

CERVANTES.---Don Quijote de la Mancha, prólogo y notas por D. Francisco Rodríguez Marín, de la Real Academia Española.

QUEVEDO.---Vida del Buscón, prólogo y notas por D. Américo Castro.

TORRES VILLARROEL.---Vida, prólogo y notas por D. Federico de Onís.

DUQUE DE RIVAS.---Romances, prólogo y notas por D. Cipriano Rivas Cherif.

B. JUAN DE AVILA.---Episolario espiritual, prólogo y notas por D. Vicente García de Diego.

ARCIPRESTE DE HITA.---Libro de Buen Amor, prólogo y notas por D. Julio Cejador.

PARA QUE TANTO ANUNCIO? Lo que al público le hace falta es que le den buenos artículos y baratos como lo hace LA ECONOMICA

LA ECONOMICA

MAYOR BAJA, 81 Y 83

porque su dueño se conforma con muy poca utilidad en los artículos.

¡Ved los precios fijos de esta Casa, antes de comprar en otro sitio!

Sombrerería --- Gorras

Calzados garantizados (verdad).---Rops hechas de todas clases y otros artículos.

NO CONFUNDIRLO

La puerta más abajo nel establecimiento de muebles del Sr. Taberné.

SOCIEDAD ANÓNIMA CROS

Grandes fábricas de abonos y productos químicos en Badalona, Alicante y Sevilla

Superfosfatos.---Sulfato de amoníaco.---Sales potásicas.---Sulfato de cobre.---Sulfato de hierro

Importación directa del nitrato de sosa de Chile

Oficinas de información técnica en Madrid Barquillo, 26, bajo la dirección de D. Juan Gavilán, cuyos servicios, como análisis de tierras,

indicación de fórmulas de abonos, etc., son completamente gratuitos

Representante depositario en Guadalajara: Manuel Canalejas

Teléfono número 32

ALMACENES en Guadalajara, Alcalá y Humanes

LA EQUITATIVA

B. CASTELLS

Camisería, ropa blanca, canastillas para recién nacidos, equipos para novias y novios, gran surtido en blusas de señora en batista y seda (último modelo), vestidos para niños, batista, seda y piqué, capotas para niños, preciosidades en juegos de cristianar de todas clases. Se hacen encargos de ropa blanca y camisería a precios reducidos. Esmerada confección.

NO OLVIDARSE

LA EQUITATIVA Mayor baja, 9 y 11

Todo el mundo se pregunta por qué vende tanto el GRAN BAZAR

La Tijera de Oro

pues porque esta casa vende todos los artículos con un 25 por 100 más barato que las casas más económicas y presenta un gran surtido en Sastrería,

Sombrerería, Zapatería, Camisería, Relojes, Paraguas, guantes, bastones, fajas, tapabocas y otros mil artículos

MAYOR BAJA, 69.---GUADALAJARA

Clasicos castellanos

EDICIONES de "LA LECTURA", Paseo de Recoletos, 25, Madrid.

OBRAS PUBLICADAS SANTA TERESA.---Las Moradas, prólogo y notas por D. Tomás Navarro.

TIRSO DE MOLINA.---Teatro, prólogo y notas por D. Américo Castro.

GARCILASO.---Obras, prólogo y notas por D. Tomás Navarro.

CERVANTES.---Don Quijote de la Mancha, prólogo y notas por D. Francisco Rodríguez Marín, de la Real Academia Española.

QUEVEDO.---Vida del Buscón, prólogo y notas por D. Américo Castro.

TORRES VILLARROEL.---Vida, prólogo y notas por D. Federico de Onís.

DUQUE DE RIVAS.---Romances, prólogo y notas por D. Cipriano Rivas Cherif.

B. JUAN DE AVILA.---Episolario espiritual, prólogo y notas por D. Vicente García de Diego.

ARCIPRESTE DE HITA.---Libro de Buen Amor, prólogo y notas por D. Julio Cejador.

EN PREPARACION

Obras de Mateo Alemán, Solís, Lope de Vega, Nieremberg, los Gueyara, Savedra, Fajardo, Gracian, Jorge Manrique, Espinel, Cervantes, Juan Manuel, Rojas, Cádiz, Huarte, Garcilaso, Feijóo, y otros muchos

PRECIO

En rústica, 3 pesetas

En tela, 4

En piel, 5

Los pedidos a LA LECTURA, Paseo de Recoletos, 25, Madrid

BAZA CASADO Y RUBIO (en C)

TEJIDOS, MERCERIA, NOVEDADES

Sección sastrería

PRECIOS FIJOS

Mayor baja 71 al 75 (Santa Clara)

Teléfono 49.---GUADALAJARA